

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Мясниковой Татьяны Алексеевны на тему: «Теоретико-методологические положения и методическое обеспечение стратегирования социально-экономического развития муниципальных образований в регионах России» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Рассматриваемая Мясниковой Т.А. тема является актуальной, поскольку в ней исследуются вопросы, решение которых способствует, с одной стороны совершенствованию механизмов управления региональной экономикой, с другой стороны более эффективному использованию организационно-управленческих ресурсов муниципальных образований.

В работе удачно сформулирована научная гипотеза, в соответствии с которой излагаются основные положения, выносимые на защиту. Содержание работы изложено в четком соответствии с обозначенной структурой.

Новизной работы, отличающей её от других аналогичных исследований, является обоснование инновационного методологического подхода к стратегическому управлению – стратегирования, развитие теории и методологии стратегического управления развитием муниципальных образований.

Обращает на себя внимание большой объем обработанного соискателем статистического материала, грамотное применение методов экономического анализа, проработанность выводов и предложений. В частности предложенная автором система методических подходов к анализу динамики социально-экономического развития муниципальных образований региона, апробированная на материалах Краснодарского края, позволяет сделать вывод не только о качестве выполненного диссертационного исследования и обоснованности выводов и предложений, но и о том, что Мясникова Т.А. показала себя как скрупулезный и грамотный исследователь.

Значительный интерес представляет предложенный автором организационно-управленческий механизм совместного управления стратегическим развитием региона в разрезе муниципальных образований. Предложенный механизм отражает современные общемировые тенденции развития регионального управления и учитывает специфику территорий Российской Федерации.

Практическая значимость результатов работы представляется вполне очевидной. Разработанные Мясниковой Т.А. подходы к анализу социально-экономического состояния муниципальных образований региона, механизмы

стратегического управления могут быть использованы органами публичной власти региона, прежде всего, при осуществлении стратегического планирования.

В качестве замечания следует отметить, что в теоретико-методическом подходе к оценке стратегий социально-экономического развития муниципальных образований, разработанном автором, оценка основывается на мнении экспертов (с.24-27). По нашему мнению, как дополнительные целесообразно было бы использовать и формализованные (фактографические) методы.

Отмеченный недостаток не умаляет значимости проведенного исследования, полноты раскрываемого в нем материала.

Диссертация носит логически стройный и содержательно завершенный характер, ее теоретические выводы и практические рекомендации аргументируют высокую научную и методологическую подготовку соискателя. Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, обогащающим теорию региональной экономики.

Диссертация Мясниковой Татьяны Алексеевны полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, а ее автор, Мясниковой Татьяны Алексеевны, достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Профессор кафедры «Корпоративное управление» федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н., доц.

Бэла Саидовна Батаева

Подпись

Б.С. Батаева



125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, 49
телефон: (495) 615-54-47, E-mail: bela.bataeva@yandex.ru